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Εφημερίδα το ΕΘΝΟΣ

ΘΕΜΑ 38
Γνωστή εταιρία πληροφορικής που απασχολεί 500 υπαλλήλους, στα πλαίσια αναδιάρθωσης της, πρόκειται να αρχειοθετήσει ξανά το προσωπικό της με σκοπό την απόκτηση ολοκληρωμένης εικόνας για τα προσωπικά και επαγγελματικά στοιχεία του. Το ‘’τμήμα προγραμματισμού’’ της εταιρίας έχει αναλάβει τη διεκπεραίωση του συγκεκριμένου έργου. Υποθέστε ότι ανήκετε στο ‘’τμήμα προγραμματισμού’’. 
Να γράψετε πρόγραμμα σε ‘’ΓΛΩΣΣΑ’’ το οποίο:

1. Δημιουργεί ένα δισδιάστατο πίνακα Π ο οποίος, για κάθε υπάλληλο, περιέχει το ονοματεπώνυμο και την ειδικοτητά του στην εταιρία. Συγκεκριμένα, το ονοματεπώνυμο του καταχωρίζεται στην πρώτη στήλη του πίνακα και η ειδικότητα του στη δεύτερη.
2. Δημιουργεί ένα δισδιάστατο πίνακα Α ο οποίος, για κάθε έναν από τους υπαλλήλους, περιέχει το μισθό του (πραγματική τιμή) κατά το τρέχον έτος και την προϋπηρεσία του σε έτη (μη συμπεριλαμβανομένου του τρέχοντος έτους). Συγκεκριμένα, ο μισθός του καταχωρίζεται στην πρώτη στήλη του πίνακα και τα έτη προϋπηρεσίας στη δεύτερη.
3. Τυπώνει το ονοματεπώνυμο και την ειδικότητα του υπαλλήλου (ή των υπαλλήλων) με τις περισσότερες απολαβές κατά το τρέχον έτος.
4. Η εταιρία υλοποιεί, από την 1η Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους, τον οικονομικό προϋπολογισμό της για την μισθοδοσία του επόμενου έτους. Επομένως, το πρόγραμμα πρέπει να υπολογίζει για κάθε υπάλληλο το μισθό που πρόκειται να λάβει κατά το επόμενο έτος ανάλογα με την αύξηση και το bonus παραγωγικότητας που του αναλογεί τα οποία φαίνονται στον επόμενο πίνακα:
	Προϋπηρεσία (σε έτη)
	Ποσοστό αύξησης
	Bonus παραγωγικότητας (σε ευρώ)

	Από 0 μέχρι και 3
	6%
	0

	Μέχρι και 10
	8%
	50

	Άνω των 10
	11%
	80


Τα αποτελέσματα πρέπει να καταχωρίζονται στο μονοδιάστατο πίνακα ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ.

5. Ταξινομεί αλφαβητικά τους υπαλλήλους με βάσει το ονοματεπωνυμό τους.

6. Τυπώνει, για κάθε υπάλληλο, το ονοματεπώνυμο του, την ειδικοτητά του καθώς και το μισθό που πρόκειται να λάβει το νέο έτος.

7. Υπολογίζει και τυπώνει το ποσοστό (%) των υπαλλήλων οι οποίοι, από το επόμενο έτος, έχουν μισθό μεγαλύτερο των 3000 ευρώ και προϋπηρεσία μεγαλύτερη των 10 ετών.
Παρατήρησεις: Σχετικά με τα δεδομένα θεωρήστε ότι: (1) Κάθε ονοματεπώνυμο πρέπει να είναι διάφορο του κενού. (2) Κάθε μισθός πρέπει να είναι μη αρνητικός αριθμός. (3) Όλα τα έτη προϋπηρεσίας είναι πραγματικοί αριθμοί οι οποίοι πρέπει να είναι μη αρνητικοί και όχι μεγαλύτεροι των 35 ετών. (4) Όλες οι ειδικότητες είναι έγκυρες αλφαριθμητικές τιμές.
ΛΥΣΗ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ι, Κ, ΠΛΗΘΟΣ
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α[500,2], ΜΕΓ, ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[500], ΒΟΗΘΟΣ3, ΒΟΗΘΟΣ4, ΠΟΣΟΣΤΟ
ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[500,2], ΒΟΗΘΟΣ1, ΒΟΗΘΟΣ2
ΑΡΧΗ

! ΕΡΩΤΗΜΑ 1 & 2
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 500
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΡΑΨΕ΄ΔΩΣΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ΄,Ι,΄ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ΄

ΔΙΑΒΑΣΕ Π[Ι,1]

ΑΝ Π[Ι,1]=΄΄ ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ ΄ΜΗ ΕΓΚΥΡΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ.ΞΑΝΑΔΩΣΤΕ΄

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Π[Ι,1]<>΄΄

ΓΡΑΨΕ΄ΔΩΣΕ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ΄,Π[Ι,1],΄ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ΄

ΔΙΑΒΑΣΕ Π[Ι,2]

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΡΑΨΕ΄ΔΩΣΕ ΤΟ ΜΙΣΘΟ ΤΟΥ΄,Π[Ι,1],΄ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ΄

ΔΙΑΒΑΣΕ Α[Ι,1]

ΑΝ Α[Ι,1]<=0 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ ΄ΜΗ ΕΓΚΥΡΟΣ ΜΙΣΘΟΣ.ΞΑΝΑΔΩΣΤΕ΄

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Α[Ι,1]>0

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΡΑΨΕ΄ΔΩΣΕ ΤΑ ΕΤΗ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΟΥ΄,Π[Ι,1],΄ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ΄

ΔΙΑΒΑΣΕ Α[Ι,2]

ΑΝ Α[Ι,2]<0 ΚΑΙ Α[Ι,2]>35 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ ΄ΜΗ ΕΓΚΥΡΗ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑ.ΞΑΝΑΔΩΣΤΕ΄

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Α[Ι,2]>=0 ΚΑΙ Α[Ι,2]<=35
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
! ΕΡΩΤΗΜΑ 3
ΜΕΓ(Α[1,1]

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 500
ΑΝ Α[Ι,1]>ΜΕΓ ΤΟΤΕ

ΜΕΓ(Α[Ι,1]

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΡΑΨΕ ΄ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΜΕ ΤΙΣ ΥΨΗΛΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟΛΑΒΕΣ΄

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 500

ΑΝ Α[Ι,1]=ΜΕΓ ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ ΄ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:΄,Π[Ι,1],΄ΜΙΣΘΟΣ:΄,A[Ι,1]
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

! ΕΡΩΤΗΜΑ 4
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 500

ΑΝ Α[Ι,2]<3 ΤΟΤΕ

ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Ι](1,06*Α[Ι,1]
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Α[Ι,2]<10 ΤΟΤΕ

ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Ι](1,08*Α[Ι,1]+50
ΑΛΛΙΩΣ

ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Ι](1,011*Α[Ι,1]+80
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

! ΕΡΩΤΗΜΑ 5
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 500
ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 500 ΜΕΧΡΙ Ι ΜΕ_ΒΗΜΑ -1
ΑΝ Π[Κ-1,1]>Π[Κ,1] ΤΟΤΕ

ΒΟΗΘΟΣ1(Π[Κ-1,1]

Π[Κ-1,1](Π[Κ,1]

Π[Κ,1](ΒΟΗΘΟΣ1
ΒΟΗΘΟΣ2(Π[Κ-1,2]

Π[Κ-1,2](Π[Κ,2]

Π[Κ,2](ΒΟΗΘΟΣ2

ΒΟΗΘΟΣ3(ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Κ-1]

ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Κ-1](ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Κ]

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Κ](ΒΟΗΘΟΣ3
ΒΟΗΘΟΣ4(Α[Κ-1,2]

Α[Κ-1,2](Α[Κ,2]

Α[Κ,2](ΒΟΗΘΟΣ4
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
! ΕΡΩΤΗΜΑ 6
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 500
ΕΚΤΥΠΩΣΕ ΄ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:΄,Π[Ι,1],΄ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ:΄,Π[Ι,2],΄ΝΕΑ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ:΄,ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Ι]
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
! ΕΡΩΤΗΜΑ 7
ΠΛΗΘΟΣ(0

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 500

ΑΝ (ΝΕΑ_ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ[Ι]>300) ΚΑΙ (Α[Ι,2]>10) ΤΟΤΕ

ΠΛΗΘΟΣ(ΠΛΗΘΟΣ+1
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ((ΠΛΗΘΟΣ/500)*100
ΕΚΤΥΠΩΣΕ ΄ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΜΕ ΜΙΣΘΟ>3000 ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΜΕ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 10 ΕΤΗ:΄,ΠΟΣΟΣΤΟ,΄%΄
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
